共和镇中心小学打造跆拳道特色社团

"跆"上见真章 "拳"力展风采

日前,共和镇中心小学跆拳道队小将们参加2025年江门市青少年跆拳道锦标赛,凭借出色的表现和顽强拼搏的精神,成功 斩获团体总分(丙组)二等奖,队员钟芳怡、贺泰熙获得丙组女子28-32KG第五名,展现了该校新时代少年的风采

学生们取得良好成绩,既离不开一直以来的努力,也离不开学校打造的平台的助力。据了解,为进一步提高学生参加体育 锻炼的积极性,同时,丰富学生的课余生活,该校结合"以体润德、以武赋能"理念,在2023年成立跆拳道社团,通过跆拳道社团 训练和活动,为学生提供超越自我、展现才艺的机会。

文/图 江门日报记者 张舜同

强身体塑品格

全面提高 综合素养

"今天我给大家表演飞侧踢!" 10月14日,共和镇中心小学跆拳 道社团的"小前辈"梁安承、凌灏轩 互相配合,为新加入社团的同学表 演跆拳道"品势",让大家更好地感 受跆拳道的魅力,激发大家的学习 兴趣。只见梁安承快速助跑,随后 在合适的位置凌空跃起,十分帅气 地伸出右脚精准地击中凌灏轩高 高举起的脚靶,精彩的表演让同学 们不禁拍手叫好。

"我学习跆拳道已经7年了,这 项运动不仅让我强身健体,还让我 拥有保护自己的能力。学校成立 跆拳道社团后,我在学校有了展示 实力的机会,也为我提供进一步提 升自我的平台,我可喜欢这个社团 了!"梁安承说。

"跆拳道是一种竞技运动项 目,强身健体的作用不言而喻,对 于提高学生的抗压能力、专注力也 有重要作用。同时,跆拳道精神中 的'礼仪、j忍耐、克己、百折不屈'也 是推动学生塑造良好品格、促进自 身全面发展的重要因素。我们以 '立德树人,全面发展'为宗旨成立 跆拳道社团,既锻炼学生的身体素 质,也塑造学生良好的品格。"该校 体育教师李嘉诚表示。

据了解,为了让不同水平、不 同年龄段的学生更好地感受跆拳 道的乐趣与魅力,该校跆拳道社团 分别设置了"兴趣班"与"校队班", 面向全校学生招生。其中,"兴趣 班"以培养学生对跆拳道的兴趣为 主要目标,针对不同年龄段的学生 有着不同的教学思路。"对于一、 年级学生,着重于兴趣培养和跆拳 道礼仪教学,让学生从小养成良好 的礼仪习惯。我们也会传授跆拳 道基础动作,通过将基础动作融入 小游戏,增加课堂的趣味性,让学 生动起来,锻炼他们的注意力和身 体协调性。对于三、四年级学生, 我们着重于提高专注力与耐性,在 课程中加入更多横踢、侧踢、复合 脚法以及基本的'品势'练习。这 些内容需要长时间练习才能较好 地掌握,我们将相关内容融入小游 戏,让学生们更容易接受。此外, 我们会进一步加强礼仪教学,逐步 培养学生们的团队意识。"李嘉诚 介绍。对于五、六年级学生,社团 的教学内容更注重能力的提升,同 时,把竞赛战术策略等内容融入实 践环节,培养学生的竞技与战术思 维。"我们还为五、六年级学生设立 '小教练'岗位,培养他们的责任 心,让他们更加严于律己,做师弟、

师妹的好榜样。"李嘉诚说。 "参加学校跆拳道社团,让我 更加懂得团队精神的重要性,队友 们的加油助威是让我增强自信的 重要力量。我还是'小教练',把跆 拳道的乐趣分享给其他同学!"凌 灏轩说。



共和镇中心小学成立跆拳道社团,通过社团训练和活动,为学生提供超越自我、展现才艺的机会。

提升竞技水平

为实战做好准备



"能在强手如云的江门市青少年 跆拳道锦标赛中取得好成绩,我感到 非常自豪,也更有信心在接下来的学 习与比赛中争取更好的成绩!"贺泰熙

与注重培养学生兴趣的"兴趣班" 不同,"校队班"的教学内容更专注于 竞技实战训练。对此,共和镇中心小 学跆拳道社团科学设计课程,让学生 们积累更多实战经验,提升竞技水平。

"跆拳道比赛的对抗性较强,对学 生的身体素质有着较高的要求。在 '校队班'的训练中,我们更加注重提 高学生的身体素质。例如,在每周2课 时的教学内容中,专门利用其中1课时 为学生开展体能及爆发力训练,提升 学生的体能、身体柔韧度以及行动爆 发力。"该校跆拳道社团教练钟伟彬 说。

"脚法是跆拳道的重要内容之一, 在'校队班'的专项训练中,我们进一 步加强综合脚法的训练,更加贴近实 战。例如,在反应力训练中,我们不断 变换脚靶的位置,让学生迅速判断进 攻方位并正确地连贯使用横踢、侧踢 等动作击中脚靶,在提升学生随机应 变能力的同时,培养学生的战术思 维。除了传授进攻技巧,我们还会模 拟赛场上可能出现的状况,为学生传 授迎击、反击以及应对'交手回合'的

相关技巧。我们还会在课堂上进行 '一对一'模拟比赛,让学生模拟赛时 心理状态,锻炼他们的临场应变能力, 形成正视输赢的良好心态。"钟教练

"我参加过不少比赛,也见识过许 多强大的对手。通过在跆拳道社团的 学习,我进一步提高了自己的心理素 质,让我以良好的心态面对每一场比 赛、享受每一场比赛!"该校跆拳道社

值得一提的是,该校为学生们积 极对接赛事资源,打造展示自我的舞 台。"学校联动鹤山市跆拳道协会链 接费事贷源,让字生们可以参与各类 协会赛事、区域赛事和国外赛事,不 断走向更大的舞台。在校内,学校邀 请跆拳道社团成员参与文艺晚会、儿 童节活动及元旦晚会等节目表演,既 让大家展示跆拳道素养,也让更多学 生感受跆拳道的乐趣,吸引他们参加 跆拳道的学习。"李嘉诚说。

接下来,共和镇中心小学将对跆 拳道社团的课程体系进行双向优化, 满足不同基础学生的成长需求,同 时,细化分层教学方案,将现有社团 成员按基础水平分为"启蒙班""进阶 班""精英班"三个层级,制订差异化 教学目标;拓宽学生参与比赛的渠 道,联动道馆、学校、协会等机构举办 校内、镇内及区域联赛,让更多学生 在比赛中进步,感受跆拳道比赛的乐 趣;在现有成果的基础上,实现社团 从"活动型"向"课程化、特色化、品牌 化"的转型升级。

"强国复兴有我 争当新时代好少:

鹤山市高中学生辩论赛举行 "以辩促思"预防欺凌

江门日报讯(记者/陈佩筠 通 讯员/区静涛)10月10日,由鹤山市 教育局主办、鹤山市第一中学承办的 2025年鹤山市高中学生辩论赛举 行,来自鹤山市各高中学校的学生选 手们齐聚一堂,为现场观众呈现了一 场精彩纷呈的思辨盛宴。

本次辩论赛以"预防学生欺凌" 为主题,引导参赛选手与现场师生深 入思考"如何科学应对欺凌"和"如何 从根本上预防欺凌",让辩论赛成为 防欺凌教育的鲜活课堂。总决赛的 辩题为"面对校园霸凌,教育和严惩 哪个更重要?"鹤山市纪元中学的选 手提出,"明确的惩戒措施能划定行 为红线,让潜在欺凌者敬畏规则,是 预防欺凌的'硬保障'",并通过校园 欺凌案例有力论证"无惩戒的'宽容' 可能纵容欺凌行为升级"。鹤山市鹤 华中学的选手则强调"教化治本,重 塑认知",提出"教育能从根源上纠正 欺凌者的错误观念,引导旁观者不冷 漠,是构建'零欺凌'校园的基石"。

从开宗明义的立论陈述,到自由

辩论的观点碰撞,双方选手不仅展现 出严密的逻辑思维与扎实的表达能 力,更让"'应对欺凌'不是个人行为, 而是校园全员参与"的理念深入人 心,为现场师生带来启发,真正实现 "以辩促思"的防欺凌教育目标。

经过激烈角逐,鹤山市鹤华中学 获得本次辩论赛的冠军,鹤山市纪元 中学获得亚军,鹤山市第一中学、鹤 山市第二中学获得季军。

鹤山市教育局相关负责人表示, 预防校园欺凌,既需要制度的坚实保 障,也离不开青少年的主动参与。本 次辩论赛,选手们从"如何应对欺凌" 到"如何预防欺凌",以思辨探索路 径,用言辞传递责任,有效推动了防 欺凌从理念认知转化为师生共思共 行的实际行动,进一步筑牢了校园安 全防线。下一步,鹤山市将持续开展 形式多样的预防欺凌教育,引导广大 青少年积极行动,自觉做到"不做欺 凌者、不做旁观者、争做守护者",共 同打造"零欺凌、有温度"的和谐校园

雅瑶镇宝瑶小学举办班级文化建设评比活动

师生动手为教室"造景"



施进行精细化设计,同时,将课桌 椅排列得整齐划一,把地面清扫得干 净卫生。各班的走廊是班级文化的 "展示窗",大家结合年级主题,采用 手绘、照片、手工作品等形式,打造主 题文化长廊。

在评比过程中,学校检查小组深 入各班,从设计创意、教育内涵和学 生参与等多维度进行综合评价。最 终,8个班脱颖而出,荣获一等奖。

宝瑶小学相关负责人表示,此次 班级文化建设评比活动不仅让校园 环境焕发新的活力,更让学生在参与 设计与布置的过程中,增强了集体荣 誉感与责任感。

古劳镇举办教学能力大赛 促进英语教师专业成长

讯员/罗子媚)为提升小学英语教师 的专业素养,促进教师专业成长,近 日,古劳镇小学英语青年教师教学能 力大赛在古劳镇龙溪小学举行,来自 该镇各小学的3名英语教师同台竞

比赛中,龙溪小学教师林泳棋巧 妙创设真实情境,充分运用现代技术 手段,引导学生在英语学习过程中养 成良好的习惯。她的课堂不仅注重 学生语言能力的提升,更着力于学生 语言思维的培养,有效增强学生"用 英语做事情"的综合素养。

双桥小学教师吕洁仪教学设计 脉络清晰,板书设计精美大方,她以 "最美家庭"评选为主线,引导学生通 过探究家庭空间、参与家务劳动、记 录家庭生活日常,学会用实际行动传 递温暖,共同营造和谐的家庭氛围,

江门日报讯(记者/陈佩筠 通 充分彰显英语教学的育人价值。

连南小学教师袁晓晴围绕"城市 英雄"这一主题,引导学生关注并尊 重身边各行各业的劳动者。课程内 容贴近学生生活实际,通过层层递进 的教学活动设计,不仅帮助学生树立 正确的人生目标,更让他们学会尊重 劳动,体现了学科教学与价值引领的 有机融合。

经过激烈角逐,林泳棋获得此次 比赛一等奖,并将代表古劳镇参加 2025年鹤山市小学英语青年教师教 学能力大赛。

本次比赛既是对古劳镇小学英 语教师教学能力的一次集中检阅,也 助推了区域英语教学改革与发展。 参赛教师在比拼中充分展现了扎实 的专业功底与创新思维,观课教师则 在交流研讨中学习了实用的教学方 法与育人思路。

沙坪街道第三小学举办语文教研活动

带领学生"重走长征路"

江门日报讯(记者/张舜同 通 讯员/俞舒捷)"红军不怕远征难,万 水千山只等闲……"10月14日,一场 以《七律·长征》为主题的语文教研活 动在沙坪街道第三小学开展,在教师 杨劲帆的引领下,学生们跨越时空, 走进那段波澜壮阔的红色岁月,在诗 词里触摸历史的温度,感悟不朽的长

活动以"重走长征路"为主线,将 "五岭逶迤""乌蒙磅礴""金沙水拍" "大渡桥横"等化作一个个生动的画 面。杨劲帆巧妙运用图文资料、视频 片段与自主学习任务,引导学生从 "背诵者"转变为"亲历者",在"逶迤" 与"磅礴"之间,在"暖"与"寒"的对比 之中,体会红军战士"不怕难"的从容 与豪情。

在"颂长征精神"的拓展环节,杨 劲帆以《七律·长征》为原点,串联《沁

园春·雪》的豪迈与《菩萨蛮·大柏地》 的深情。学生们在对比诵读中发现, 无论时代如何变迁,诗词中始终激荡 着共产党人的乐观与担当,长征精神 也从"不畏艰险"的坚韧,升华为"开 创未来"的壮志。

在评课环节,该校语文科的教师 们围绕"诗词教学与红色精神传承" 展开热烈研讨,大家一致认为,课堂 的亮点在于"以景入诗、以诗传情", 通过"重走长征路"的情境化设计,让 古诗教学不再枯燥。同时,教师们提 出建议,增加"诗词改写""情景演绎" 等互动形式。

沙坪街道第三小学相关负责人 表示,该校将继续以经典为桥梁,引 导学生在品读文字之美的同时,读懂 背后的家国情怀,让红色薪火在新时 代的课堂中生生不息、代代相传。

沙坪街道第二小学举行少先队新队员入队仪式 争做新时代好少年

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/李惠) 10月13日是中国少年先 锋队建队76周年纪念日,当天,沙坪街

式,为少先队组织注入新鲜血液。 仪式上,沙坪街道第二小学少先队 大队委员会宣读新队员名单,老队员熟 练地为新队员系上红领巾,向新队员敬 礼祝贺,新队员庄严回礼。大队辅导员 李惠带领新队员庄严宣誓,并寄语新老 队员:"红领巾是光荣的象征,有着光荣

道第二小学举行少先队新队员入队仪

的传统,戴上红领巾,就多一份责任,要 为它增光添彩。"该校领导也寄语少先队 员,以红领巾为荣耀,以誓言为动力,在 学习中长本领,在实践中锤炼品格。

仪式最后,李惠带领新老队员呼号, 全体队员齐声回应:"时刻准备着!"铿锵 有力的声音响彻校园。

活动中,老队员熟练地为新队员系 上红领巾。





mnews.com.cn

